

je izšel. Kedo rojakov ga želi dobiti, naj nam doloži 30 centov, kar lahko stori tudi z naročnino "Glas Naroda" vred.

Upravništvo "Glas Naroda".

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

NO. 8. — ŠTEV. 8.

NEW YORK, TUESDAY, JANUARY 11, 1910. — TOREK, 11. PROSINCA, 1910.

VOLUME XVIII. — LETNIK XVIII.

Lz delavskih krogov. Lastniki rovov.

LASTNIKI PREMGOVNIH ROVOV SO MNENJA, DA SE BODO DELAVSKIM ZAHTEVAM PRAV LAHKO UPRLI.

Sečaj izjavljajo, da premogajem ne bodo privolili v večjo plačo.

ZELEZNIČARJI.

Indianapolis, Ind., 10. jan. Člani organizacije lastnikov premogovnih rovov, so tekom zadnjih dni priredili tukaj več posvetovanj in poleg tega marljivo dopisujejo z svojimi tovariši v drugih državah. V kolikor je doseženo znano, so sklenili, da se bodo odločno uprli vsem premogarskim zahtevam glede povečanja plače.

Tekom tega tedna se namreč prične tukaj konvencija premogarjev in tako je skoraj gotovo pričakovati, da bodo pri konvenciji premogarji sklenili, da bodo zahtevali od svojih delodajalcev povečanje plače. Kakor vedno, tako zatrjujejo lastniki premogovnih rovov tudi sedaj, da imajo na razpolago velikansko zalogo premoga, tako da zamorejo dolgo časa izvrševati vse svoje obveznosti tudi v slučaju, ako bi prišlo do velikega in dolgotrajnega štrajka premogarjev. Skoraj vsaka lokalna premogarska unija je naročila svojim delegatom, naj pri konvenciji glasujejo za to, da se zahteva od delodajalcev povišanje plače.

Chicago, Ill., 10. jan. Zastopniki unije železniških čuvajev izogibljivo, odptovali so večer zvečer v Buffalo, N. Y., kjer se bodo te dni vršilo posvetovanje z drugimi zastopniki imenovane unije, kateri pridejo v Buffalo iz raznih mest. V soboto odptujejo potem delegatje skupno v Washington, da se tamkaj o svojih zahtevah posvetujejo z predsednikom meddržavne prometne in trgovinske komisije.

SLOVENSKE NOVICE.

Z veseljem poročamo veselo novico, da so se zadnje dni ustanovile zopet tri nove Ciril Metodove podružnice in sicer št. 14 v Frontenas, Kans., št. 15 v Hibbing, Minn. in št. 16 v Black Diamond, Wash. — Živele zavedne naselbine!

Pomenljivo je, da je prodrla ideja Ciril Metodove družbe že tja do Pacifika, — kajti zadnja podružnica ustanovljena se je v državi Washington. Glavna, ali osrednja podružnica odposlala je Ciril Metodove družbi v Ljubljano kot novoletno darilo prispevek K 800, (osemsto.)

Kakor se nam poroča, uročila je družbi znana tvrdka Al. Aussenik & Co. New York, ki ima edino zalogo Ciril Metodovih unijskih smodk znesek K 117 kot pogojne odstotke za prošano blago zadnjih 2 mesecev. Ciril Metodove smodke naj bi torej vsak zaveden rojak rabil — in iste posvodi zahteval od gostilničarjev ali trgovcev. Svoji k svojim!

Denarje v staro domovino pošljamo

za \$ 10.30	50 kron.
za 20.45	100 kron.
za 40.90	200 kron.
za 102.25	500 kron.
za 204.00	1000 kron.
za 1018.00	5000 kron.

Poštarina je všteta pri teh svotah. Doma se nakazuje svoje popolnost izplačajo brez vinarja odbitka.

Naše denarne pošiljave izplačuje c. kr. poštni kranjski urad v 11. dne 12. dne.

Denarje nam pošiljate je najpriljubnejše do \$25.00 v gotovini v prigovornem ali registriranem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER OO., 82 Cortlandt St., New York, N. Y. 6104 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.

Splošna pokojnina za ostarele državljane.

TOZADEVNI PREDLOG ČLANA KONGRESA CONDRIJA IZ MISSOURIJA.

Pokojnina naj bi bila zelo omejena in le za državljane, ki so stari 70 let.

DRUGI PREDLOGI.

Washington, 11. jan. Zastopnik Condry iz Missourija je večerj v zastopniški zbornici vložil predlog, kateri zahteva, da se uvede tudi v Združenih državah takozvana starostna pokojnina in sicer po vzoru Anglije. Ta predlog določa, naj se podeli pokojnina vsakemu državljanu, kateri doseže 70. leto svoje starosti in ki je najmanj 20 let v Združenih državah. Pokojnino naj plačuje zvezna vlada in sicer le onim ljudem, kateri dokažejo, da njihovi letni dohodki ne znašajo več, kakor \$153. Znesek letne pokojnine naj bude različen in naj se ravnava po prejšnjih dohodkih dočelnika, kakor tudi po dohodkih, kateri ta ali oni starček dobiva brez pokojnine. Čim večji so ti dohodki, tem manjša naj bude pokojnina. Oni, kateri bodo imeli na leto le \$102 dohodkov, naj dobivajo na teden le po \$1.24. Kedor pa ima več, kakor \$140 letnih prihodkov, naj dobiva le po 25 centov na teden.

Zastopnik Townsend iz Michigana vložil je v zastopniški zbornici po generalnem pravniku in predsedniku izdelan predlog glede železnice in senator Elkins bude isti predlog vložil dancs v zveznem senatu.

Tekom večeršnjega zborovanja so se v zastopniški zbornici bavili skoraj izključno z vojskim proračunom. S tem predlogom bodo tekom današnjega dneva gotovi. Večrajšnje posvetovanje je minolo mirno, le vsled Mannovega predloga, ki je predlagal, naj se milici dovoli mesto 1 milijon 350 tisoč dolarjev le \$1,000,000, je prišlo do živahne debate, po kateri je pa obveljal prvotni predlog.

NEVESTA 40, ŽENIN 23.

Bogata in stara vdova se je poročila z mladim dijakom.

Boston, Mass., 10. jan. Vdova Mrs. Dorothy Pindall Norman, kateri je njen pokojni mož ostavil veliko premoženje, je povodom novega leta priredila svojim prijateljem in znanecem lepo in bogato pojedino. Vse se je vršilo v najlepšem redu in tem povodom je vdova naznanila, da se je zaročila z mladeničem Walter Wilson Metcalfom, kateri je preje obiskoval harvardsko vseučilišče. Nadalje je tudi naznanila, da se bude v najkrajšem času poročila s svojim izvoljenem, kar se je sedaj tudi zgodilo. Medtem, ko je ona stara 40 let, je njen mož star že 23.

Njen prvi mož je umrl kmalo po špansko-ameriški vojni ter je svoji vdovi ostavil premoženje, katero je vredno najmanj \$850,000. To premoženje se je pa od one dobe v toliko pomnožilo, da je sedaj vredno milijon dolarjev. Njen sedanji mož se je seznanil z njo povodom nekega izleta v Evropo, kar se je zgodilo lanskega leta. Mladi Metcalf je pomožni blagajničar pri Portland Silk Co. v New Yorku. Poročila sta se takoj po Novem letu, toda ta vest je ostala do danes tajna.

Italijanska vas v nevarnosti.

Parma, Italija, 10. jan. Na gričih med Perno in Piacenzo se je pričela usadati zemlja, koja se na straneh gričev vedno bolj pogreza. Plast zemlje, koja se je pričela pomikati nazdol, je dolga dve inliji in široka pol milje. Na tem zemljišču stoji vas Scopolo, v kateri živi kakih 1000 prebivalcev. Ta vas je sedaj posvečena razdejanju, vsled česar jo je vse prebivalstvo ostavilo. Ljudje so bežali na varno in so seboj odnesli vse, kar je imelo kako vrednost.

Roparski napad na blagajničarja.

ZAKRINKANI ROPAR JE NAPADL BLAGAJNIČARJA TRGOVINE ABRAHAM & STRAUSS V BROOKLYNU.

Ko je o polnoči spravil denar v blagajno, ga je napadel z revolverjem.

UŠEL.

Ko je blagajničar velike trdke, oziroma departementske prodajalnice Abraham & Strauss v Brooklynu minolo soboto o polnoči pokleknil pred blagajno, da spravi kakih \$8000 do \$10,000 v blagajno, je nekdo za njim zakričal, naj se ne gane, ker inace ga na mestu ustrelje. Istodobno je blagajničar, imenom John Goethals zašutil na svojem vratu cev revolverja. Goethals je skušal hitro blagajno zapreti in ustati, toda v tem trenutku ga je nepoznani ropar udaril z revolverjem po glavi, tako, da je takoj padel na tla. K sreči je imel še toliko moči, da je na ves glas zakričal na pomoč. Pisarna imenovane velike prodajalnice se nahaja v sprednjem delu trdnikega bleva, tako, da so blagajničarjevo klicanje na pomoč slišali nekateri trdniki vozniki, kateri so takoj prišli na lice mesta. Na vratih med blokom in uradom so srečali nekega zakrinkanega moža, kateri je takoj pomehlil z revolverjem na voznika Abramsa in mu ukazal, naj se ne gane iz mesta, ako hoče še ostati pri življenju. Voznik se pa tega ni prestrašil in mu je dejal naj le strelja, ker je takoj odšel v urad, medtem, ko je pričel zakrinkan ropar na vse moči bežati. Doim so mu vozniki sledili. Sledili so mu do Hoyd St., kjer so ga potem zgrabili.

Medtem so ostali vozniki pozvali pred prodajalno ambulanco iz bolnišnice. Zdravnik je potem obvezal blagajničarja, ki je bil le nekoliko ranjen na glavi in ga je odpeljal domov.

Novi mayor v San Francisco.

San Francisco, Cal., 10. jan. Novi mayor tukajšnjega mesta, McCarthy, je v soboto nastopil svojo službo, ne da bi se poslovil od svojega prednika in ne da bi tem povodom z njim spreporil tudi jedno besedico. McCarthy je delavski vodja. Predno je nastopil svojo službo, je še prejšnjo mestno upravo kritikoval in jej očital zapravljivost in podkupovanje. Posebno je še napadal mestnega supervizorja, kateri je mestu prodal svoj kreatorij in pri tem napravil obilo denarja.

Zasmehovanje državnega tajnika Knoxa.

Tokio, Japonska, 10. jan. Tukajšnje časopisje tudi danes objavlja daljše članke, v katerih razpravlja o predlogu državnega tajnika Združenih držav Knoxa, kateri želi, da se južno mandžurske železnice nevtalirizirajo. Časopisje objavlja tudi mnenja bivših dostojanstvenikov. Vsi časopisi predlagajo Združenim državam v humorističnem smislu, naj poskrbe za to, da se državni oddelek kakor hitro mogoče reformira. Nekateri časniki vprašujejo, čemu državno tajništvo ne skrbe za to, da se Filipini porazdele med vse velevalisti.

Mohorjeve knjige

smo naročnikom že rasposlali. Kedor rojakov jih želi imeti in jih ni preje naročil, naj nam doloži \$1.30 in mu pošljemo šestero knjig po ekspresu ali po pošti registrirano. Upravništvo "Glas Naroda". Bojaki v Clevelandu, O., in okolici jih dobijo v podružnici. FRANK SAKSER OO., 6104 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Ubegla milijonarjeva hči in ljubimec prijeta.

MISS DE JANON IZ PHILADELPHIJE, KI JE UŠLA S SLUGO, JE BILA PRIJETA V CHICAGU, ILL.

Pri beglem parčku so našli le \$150 denarja; 3000 milj dolg beg.

ZASTAVLJENI DRAGULJI.

Chicago, Ill., 11. jan. Miss Roberta de Janon, koja bude po svojem staremu očetu podedovala najmanj 4 milijone dolarjev, in ki je iz Philadelphije ušla s slugo svojega starega očeta, Fredericka Cohena, je dospela s svojim ljubljencem semkaj in večerj so oba prišli. Ušla sta iz Philadelphije na božičen dan in vse dosedanje iskanje je bilo zaman. Tu so ju našli v nekem boardinghouse-u na Superior Street. Ko so ju potem zaslišali, sta takoj oba priznala, da sta prava beguna.

Da se izogne policijskemu zasledovanju, je parček bežal iz mesta v mesto in tako sta tudi potovanje v Anglijo, kamor sta se že napotila, opustila. Iz Philadelphije sta potovala najprej v New York, kjer sta se nastanila za par ur v hotelu Gotham. Potem sta bežala dalje v Montreal v Canadi in od tam v St. John's na New Foundlandu, kjer sta se ukrcala, da potujeta v Anglijo. Prišedši v Halifax, sta na parnik zopet ostavila ter se vrnila nazaj v Združene države, oziroma v Boston, Mass., od od kjer sta bežala dalje v Chicago, Ill. Njun beg je bil toraj dokaj dolg in prepotovala sta 3000 milj.

Pri zaslišanju pri tukajšnjih policijcih je izpovedala Miss de Janon, da je starega Cohena opetovano prosila, naj jo odvede proč iz Philadelphije. Spočetka Cohen tega ni hotel storiti, toda končno je veudarje izpolnil njevo željo. Deklica je stara šest 17 let in je dejala, da se je v Philadelphiji čutila nepisno osamljeno in zapuščeno. Njena mati je namreč nedavno umrla in njen oče ni živel v Philadelphiji. Ko je pa potem zvedela, da je namerava njen stari oče poslati v nek zavod za vzgojo deklic, se je čutila še bolj nesrečno in je sklenila, da ne gre med posvem tuje ljudi. Cohen je bil vslužben v hotelu Bellevue Stratford v Philadelphiji, kjer je tudi de Janonova stanovala s svojim starim očetom. Končno se je v toliko z njim sprijateljela, da mu je zamogla zaupati in tako ga je prosila, naj jo povede proč iz mesta. Cohen je star in bi bil lahko trikrat njen oče.

Ker Cohen v Chicagu ni zamogel najti dela, dala mu je Roberta svoje prstane, ktere je potem zastavil in dobil za nje \$10. Ko so ju aretovali, sta imela le še \$150 denarja. V njenem kovčku so našli Cohenovo pismo, ki je bilo naslovljeno na Roberto, še ko je stanovala v Philadelphiji. V tem pismu jej je Cohen svetoval, naj ne ostavi svojega starega očeta.

Vihar na morju.

Boston, Mass., 10. jan. Parnik Horneric, kterega so tukaj že dolgo pričakovali, je večerj dospel iz Bombay in Calcutte. Potovanje je bilo skrajno viharno. Za vožnjo preko Atlantika, na kateri se je ustavil le na Azorskih otokih, je potreboval več, kakor mesec dni.

Cena vožnja.

Lepi parnik GRAF WALTERSEE odpluje v soboto dne 15. januarja iz New Yorka v Hamburg. Vožnja stane le \$24.00. Vožnje listke je dobiti pri: FRANK SAKSER OO., 82 Cortlandt St., New York, N. Y. 6104 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.

Knoxov mandžurski načrt ugaja vsem vlastim.

ANGLEŽI V HARBINU SO ŽE PODOPIRA AMERIŠKI NAČRT.

Francija izjavlja, da bude storila vse, kar Rusija želi.

KITAJSKA ZADOVOLJNA.

Harbin, Mandžurija, 10. januarja. Kitajci, Angleži in Amerikani, kateri žive v Harbinu, kjer se večinoma pečajo s trgovino sp večerj priredili prave demonstracije v prid ameriškega vladnega predloga glede nevtalirizacije japonskih železnice v južni Mandžuriji tako, da se železnice nakupijo po Kitajski, doim naj dobi Kitajska v to potrebni denar od Združenih držav in evropskih vlasti. Tukaj živeči Angleži so že naprosili svojo vlado, naj po možnosti podpira ameriški železniški predlog, kajti le na ta način je mogoče doseči, da se dosežejo jednake trgovinske pravice za vsa ljudstva.

Vladini kitajski uradniki imajo pa le malo upanja, da bude Anglija podpirala ameriški predlog in mislijo, da se bude Nemčija bolj zavzemala za te načrte. Kitajska vlada je pa prepričana, da bude Rusija popolnoma zadovoljna z tem predlogom, kar bi pomenjalo, da se z njim tudi Francija strinja.

Pariz, 10. jan. Francija izjavlja glede ameriškega predloga o upravi železnice v južni Mandžuriji, da se popolnoma strinja z ameriškim predlogom, oziroma z politiko takozvanih odprtih vrat. Zajedno pa izjavlja, da je ta stvar odvisna pred vsem od Rusije in Japonske. Rusija je zaveznica Francije in vsled tega se bude Francija ravnala natančno tako, kakor zahteva Rusija. Tukajšnje časopisje se na dolgo bavi s tem predlogom. List Figaro piše:

"Združene države skušajo sedaj popraviti ono, kar so zagrešile leta 1904—5 ko so podpirale Japonsko, da bi se Rusija tako preganila iz Mandžurije, kajti v Ameriki so se prepričali, da so Japanci sedaj pred vsemi drugimi izpodirili Američane in da se več ne ozirajo na ameriško politiko "odprtih vrat". Tudi ako bi se Rusija strinjala z predlogom, bude Japonska ostala še v nadalje domovljiva. Anglija ima vezane roke, ker je zaveznica Japonske in ravno to moramo tudi mi nvaževati. Toda pomisliti moramo, da je tudi Rusija zaveznica Anglije."

List Gil Blas pa izjavlja, da je položaj tak, kakor da bi bil napolnjen s smodnikom in da je prvi vzrok sedanjemu položaju iskati v tem, da se je pričel med Ameriko in Japonsko boj za trgovinsko prvenstvo na Kitajskem.

Hawaijske želje.

Chicago, Ill., 10. jan. Semkaj je dospela bivša Hawaijska kraljica Lilioukalani zajedno s svojimi sorodniki in prijatelji. Kraljica je na poti v Washington, kjer se bude posvetovala s postavodajali, ktere bude skušala dobiti za liberalnejše določbe proti prebivalstvu imenovanega otočja. S kraljico potuje tudi njen sin, oziroma princ Kalaniana'ole, kateri izjavlja, da je pred vsem potreben na otočju uvesti liberalnejše določbe glede pridobivanja zemljišč. Dejal je tudi, da je na otočju premalo Američanov. Japonsko vprašanje bude na Hawaijskem otočju kmalo postalo zelo resno. Treba bude vsekako nekaj storiti, da se Američane pridobi za to, da se bodo pričeli na otočju naseljevati. Inace so razmere na otočju povoljne.

Rusija in Japonska. Preteče nevarnosti.

NA RUSKEM SO V VELIKEM STRAHU VSLED JAPONSKEGA VSESTRANSKEGA OBOROŽEVANJA.

Splošno se zatrjuje, da se je to oboroževanje pričelo, ker se Japonska pripravlja na vojno proti Rusiji.

ZVEZA NEMČIJE IN JAPONSKE.

Petrograd, 10. jan. "Peterburški Gazeta" je objavila večerj pismo trgovinske in obrtne komisije ruskega državnega zbora, Glesmerja. To pismo je pa tako, da se mora na vsak način povečati skrb Rusije glede nadaljnega razvoja na Daljnem Istoku, kjer že dolgo časa ni vse v takem redu, kakor bi moralo biti. Glesmer je po nalogu finančnega ministra potoval na skrajni iztok in je tako prepotoval Japonsko, Korejo, iztočno Mandžurijo, kakor tudi skrajne iztočnje-azijske ruske pokrajine.

Najpreje je spisal obširno pismo, ki je bilo namenjeno njegovim prijateljem v državnem zboru in gosudarstveni dumi. Vsebinska teza pisma je pa bila taka, da ga je ministriški predsednik Stolypin naprosil, naj počaka z objavo toliko časa, da bude minister inostranih del, Izvoljski predložil javnosti spomenice, v kteri bude naslikal razmere med Rusijo in Japonsko kot dovoljenje. Tako je Izvoljskijeva izjava izšla pred dvema tedni.

Glesmer, ki je v trgovskih ruskih krogih zelo spoštovan, izjavlja v svojem pismu, da je popolnoma prepričan, da se Japonska ponovno pripravljala na napad na Rusijo in potem nadaljuje doslovno:

"V gospodarskem pogledu je Japonska povsem zdrava in prihodnje leto jej vsled tega stanja ne bude treba najeti novega državnega posojila. Tri žetve na leto zastopujejo Japonski, kjer se pridela živil za 80 milijonov ljudi, doim šteje Japonska le 56 milijonov prebivalcev. Japonska je sedaj pričela ustanovljati posebno vojaško transportno službo, ktera bude razpolagala z 200,000 rikšami (dvokolesnice, ktere vozijo voljaki sami). Tak transport bude mnogo lažji, kakor dosedanj, pri katerem se rabijo konji.

"Samozvest je velika vrednost japonskega ljudstva. Ko sem se mudil na Japonskem, je požar uničil 20,000 hiš; toda oni, kateri je vse, kar so imeli zorelo, niso postali prosjaki in tudi javni dobrodelnosti ni bilo treba za nje skrbeti. In Japonska bude porabila tudi zadnji del svoje moči, samo da se reši Rusije, ktera jej je nadležna pri korejskih mejih. Pri tem se ne bude ozirala na japonsko-angelsko pogodbo.

"Japonski državniki so se že pričeli posvetovati o eventualni zvezi Japonske z Nemčijo. Vojno brodoge obeh vlasti zamore na dveh krajih zajedno nastopiti tako, da bude nemška mornaricaadrževala angleško brodoge v Evropi. Velikega pomena bude pri tem zadrževanje Zjed. držav. Za sedaj je pričakovati, da se bude velika ameriška republika zadovoljila z pasivnostjo. Ako vztraja Kitajska pri dosedanjih politikih in ako ostanejo Združene države nevtalirne, potem se bodo zemljevidi dokaj spremenili in sicer ne le v iztočni Aziji, temveč tudi v Evropi. Rusija je v skrajno neugodnem in celo nevarnem položaju. Vsled tega je svetovati, da Rusija nemudoma prične z gradnjo še jednega tira pri svoji sibirski železnici, ker le na ta način je mogoče vzdrževati zvezo z njenim skrajnim iztokom in evropskim delom Rusije.

"Poleg tega je nujno potrebno, da se prične z gradnjo nove železnične proge Habarovsk-Blagovestensk-Nikolajevsk, kar bude veljalo 300 milijonov rubljev. Poleg tega je treba tudi ob pacifičnem ruskem obrežju zgraditi nove ladjedelnice in utrdbe, ter vzdrževati tamkaj 300,000 mož vojštva."

Temperenčniki v Nebraski. Železnice v stiskah.

PRODAJA OPOJNIH PIJAČ BODE VELJALA ŽELEZNICE V NEBRASKI OD \$21,000 DO \$57,000.

Takozvana Anti-Saloon Liga je pričela z agitacijo proti tamošnjim železnicam.

ZASEBNE STEKLENICE.

Omaha, Nebr., 10. januarja. Na železnicah v Nebraski kmalo ne bude dobiti pive in ostalih opojnih pijav, kajti vrhovno državno sodišče je ugodilo agitaciji takozvane Anti-Saloon Lige, ktera zahteva, da se na nijednem vlaku v nebraski ne sme prodajati pive, vina in žganja.

Lansko leto je državna postavodajala sprejela zakon, kterega je governor Shullenberger potrdil. Ta zakon določa, da mora vsaka železnica skrbeti za to, da se na njenih vlakih ne prodaja opojnih pijav. Ako bi se pa kakak železnica zasedala pri prodaji takih pijav, mora plačati \$1000 za dovoljenje glede prodaje opojnih pijav v dotičnem countyju, kjer se zasadi.

Do sedaj se za ta zakon ni nihče zmehtil. Sedaj je po postal delavni pravnik zelo marljiv, ter je tako izposloval sodne prepovede, ktera določa, da se morajo vse železnice v Nebraski ravnati po zgoraj omenjenem zakonu. Nadalje je tudi dogradil, da ni jedna železniška družba dosedaj še ni plačala potrebnega davka za gostilniška dovoljenja, in sicer v nijednem countyju.

Da železnice še vedno prodajajo opojne pijače na vseh procih, ktere vodijo skozi Nebrasko, ni treba iskati nijednega dokaza, kajti renike za vino in druge pijače, je dobiti v vsakem gostilnem vagonu vsakega vlaka.

Zastopniki raznih železnic izjavljajo, da družba ne bude plačala vsakega countyja posebej določeni gostilniški davki, kajti potem bi morale napovedati bankrot. Sen. Burlingtonska železnica vozi skozi 57 countyjev in bi morala vsled tega plačati vsako leto \$57,000 gostilniškega davka. Union Pacific železnica vozi po 24 countyjih in bi seveda morala plačati ravno toliko tisočakov davka.

Vsledi tega bude železnice v Nebraski raje poskrbele za to, da se v njihovih vlakih, dokler se nuda na Nebraskinem ozemlju, ne bodo prodajale opojne pijače. Posledica tega pa bude, da se bude število zaselnih steklenic med potniki izdatno pomnožilo.

Rodbinska žaloigra.

Winters, Texas, 10. jan. Frank Kember, ki stanuje 12 milj severno od tukaj, je postal radi dolgotrajne bolezni melanholičen in v hipni blaznosti je večerj z sekuro ubil svojo ženo, kakor tudi oba otroka in starosti 2 in 10 let. Neko dekle, ktera je stanovala pri njegovi rodbini, je resno poškodovala in si potem z britvijo prorezal vrat.

Povečanje plače.

Pittsburg, Pa., 10. jan. H. C. Friel Co. je prva izmed velikih tukajšnjih družb, ktera bude te dni povečala svojim delavcem plačo tako, da bude slednja taka, kakoršnja so dobivali pred pričetkom zadnje denarne krize. Imenovana družba je že danes potom lepakov naznanila svojim delavcem, da jim bude od 16. januarja nadalje plačevala isti zaslužek, kakoršnjega so dobivali pred dvema leti, oziroma pred pričetkom krize. Zatrjuje se tudi, da bude po tem vzgledu postopalo ostale kovove družbe, v kolikor imajo svoja podjetja v pokrajini Connellsville. Japonske izdelke in tudi japonsko papropništvo. Ako bude bojkot še v nadalje trajal, bude imela Japonska veliko škodo. V kolikor so japonske naprave strategičnega pomena, bodo do leta 1911 gotove, oziroma v času, ko bude razne pogodbe med Japonsko in drugimi delzami potekle. Do leta 1912 mora Rusija poskrbeti za to, da se sklene med njo in Kitajsko, nje...

GLAS NARODA
(Slovenic Daily)
Owned and published by the
Slovenic Publishing Co.
(a corporation)
FRANK SAKSER, President.
VICTOR VALJAVEC, Secretary.
LOUIS BENEDIK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and
addresses of above officers: 52 Cortlandt
Street, Borough of Manhattan, New York
City, N. Y.

Celo leto velja list za Ameriko in
Canada \$3.00
pol leta 1.50
lato za mesto New York 4.00
pol leta za mesto New York 2.00
Evropa za vse leto 4.50
pol leta 2.50
četrt leta 1.75

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan iz-
venzemski nedelji in praznikov.

"GLAS NARODA"
("Voice of the People")
issued every day, except Sundays and
Holidays.
Subscription yearly \$3.00.

Advertisements on agreement.

Dopisi brez podpisa in osebnosti ne so-
udajo.

Denar naj se blagovoli pošilja po
Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov
prosimo, da se nam tudi prejšnje
bivališče naznani, da hitreje najde-
mo naslovnika.

Dopisom in pošiljankam naredite ta na-
zov:

"GLAS NARODA"
52 Cortlandt St., New York City.

Telefon 4687 Cortlandt.

**Denar in svetovna poli-
tika.**

V minotem tednu smo objavili članek, v katerem smo omenili, da je minotlo kakih 25 let, ko je pomenjalo ime Rothschild zajedno tudi milijone, in da je tedaj časopisje povsem resno pisalo, da "ne bo vojne, ker Rothschild ne da za potrebnega denarja". To je sicer le šala, vendar so pa že tedaj ljudje vedeli, da je svetovna politika pred vsem odvisna od denarja in da se vedno ravnajo po finančnem stanju te ali one države. Dandanašnji pa vojne sploh ne nastanejo drugače, kakor vsled finančnega položaja, kajti doba, ko se je privaloval kri vsled vere ali narodnosti, je že davno minola. Velika politika se dandanašnji ne izdeluje v takozvanih vladnih kabinetih posameznih držav, temveč v zasebnih pisarnah velikih bogatinov.

Okrožnica, katero je poslal naš zvezni tajnik Knox vladam Anglije, Francije in Nemčije, pomenja velikanski korak v zgodovini svetovne politike. Korak, ki je naprejen naravnost proti nasprotni stranki, oziroma Japonski in ki bo v kratkem raztrgal vse vezi japonske Monroe doktrine "Azija Azijcem" (čitaj Japoncem), ktere so se vedno tesneje ovijale krog Kitajske. S tem se prične boje zopet gojiti takozvana politika odprtih vrat, ktera naj jamči zgoraj omenjenim vladam vse trgovinske pravice na Kitajskem, kjer je Japonska dosedaj napravila že veliko škodo imenovanim državam.

Načrt, glasom kterega naj se pokupijo po imenovanih vladah vse one mandatarske železnice, ktere so sedaj v popolni japonski lasti, je izredno lep. Imenovane železnice so namreč velike komercialne in tudi strategične vrednosti, seveda le za Japonsko, in vsled tega, da se prepreči japonsko napredovanje, naj se te železnice pokupijo po imenovanih vladah ter se vrnejo Kitajski, koja mora v nadalje ostati v nekaki kontroli omenjenih držav. Kakor rečeno, ta načrt je zelo lep in poleg tega tudi skrajno drzen. Omenjene države bodo potem poskrbele za to, da dobi Kitajska potrebni denar za svoj nadaljni razvoj in baš vsled tega zamoremo domnevati, da je bil ta načrt izdelan — v pisarni milijardarja J. Pierpont Morgana. Dasiravno spoštujemo zmožnosti našega državnega tajnika Knoxa, smo skoraj prepričani, da se ta ideja ni pojavila v Washingtonu, temveč v središču newyorških finančnih krogov, kteri so potem državnega tajnika Knoxa le porabili za to, da je z njihovo idejo nastopil v javnosti. In predno je odšla oficalna okrožnica v svet, je konzorcij Morgan-Kuhn-Loeb bil gotovo že v zvezi s finančnimi velikani v Londonu, Parizu in Berlinu, kteri so privolili v predlog iz New Yorka, tako, da je bila popularnost predloga že v naprej zagotovljena.

Naravno bo preteklo še obilo vo-
de v morja, predno bo ta kupnja sklenjena. Ako je Knox trdil, da se Japonska temu načrtu ne bode protivila, temu niti sam ni verjel. Imenovani načrt pomenja za Japonsko velikanski politični in gospodarski udarec in vsled tega je pričakovati, da se bo Japonska z vsemi svojimi močmi branila proti izvršitvi imenovane načrta. Vendar pa Japoncem njihova jeza ne bo pomagala. Ta stališča ljudskega prava imenovani program ni baš tako slab, ker za-
juni svetovni mir, in poleg tega se se njih skriva tudi — premot.

Posebna poslanica.

Konečno je vendar prišla pričakovana posebna predsednikova poslanica, ktera se nanaša na regulacijo trustov in železnice. Vsebinsko predsednikove poslanice bi lahko prav na kratko označili in sicer z našim angleškim izrekom: "Possession is nine points of the law." Ta izrek je predsednik Taft, ko je pisal svojo poslanico, tu gotovo uvaževal, kajti on ni bil zaman odvetnik. Predsednik priznava, da si železnice svojo posest niso pridobile pravilnim potom, tako, da bi se te lastnine ne smelo saj iz pravnega stališča priznati, toda — "železnice, ktere so lastnice 50 odstotkov delnic svojih tekmecev, bi se moralo dovoliti konkurenčna podjetja popolnoma si prilastiti, kajti trusti, kteri že obstoje, se ne dajo popolnoma ugonobiti, ne da bi to prospereči dožele obutno ne škodovalo." — Vsled tega naj trusti toraj tudi v nadalje obstoje, dočim naj se skrbi za to, da se novi trusti na nikak način ne bodo več ustanovljali brez najstrožjega nadzorstva zveznih oblasti.

Ugodnejše poslanice si obstoječi trusti in korporacije sploh niso zamogle želeti, kajti predsednik jim obljublja potom svoje poslanice, da se bo de skrbelo za to, da se trustom ne bo ustvarila kaka konkurenca. Taft je sedaj to storil kljub temu, da so korporacije pred zadnjo republikansko nacionalno konvencijo z vsemi svojimi močmi agitirale proti njegovi nominaciji predsedniškim kandidatom.

Predsednik želi tudi v svoji poslanici, da se v bodoče prepreči vsaka takozvana povodenitev vrednostnih listin korporacij. Ono pa, kar se je dosedaj v tem pogledu zgodilo, naj se pusti lepo v miru, ker inace bi bilo z našo prosperiteto zopet kmalo pri kraju, kar bi gotovo škodovalo gmotnemu stanju vsega našega prebivalstva. Zaduja kriza je namreč nastala v prvi vrsti vsled tega, ker je prejšnji predsednik preveč radikalno pričel nastopati proti trustom.

Zgorajšnji angleški izrek glede prava onih kteri imajo lastnino, se še nikoli ni tako lepo, javno in iz najvišjega mesta priznalo, kakor baš sedaj, ko je izšla posebna predsednikova poslanica, ktera pred vsem priporoča, naj se na obstoječem ne rne, kajti ono, kar že obstoji, je sveta posest, pri kteri se ne gleda, po kakem načinu je bila pridobljena.

Medtem, ko je predsednikova poslanica za gotove kroge in sloje našega prebivalstva nad vse ugodna, je pa za ostale neugodna, kajti v njej se ne spominja niti z jedno besedico delavstva, davkoplačevalcev, farmerjev in drugih ljudi, kteri se morajo preživljati z delom svojih rok. Vendar je pa pričakovati, da izide še kaka poslanica, predno se konča sedanje zasedanje kongresa.

Dopisi.

Pleasant Valley, Pa.

Dragi gospod urednik:—
Posebnega nimam rano poročati. Delamo vsaki dan tudi v novem letu, a po mojem mnenju ne bo de več dolgo tako, ker se v zimskem času povodi slabše dela. Delamo v promogovem rovu, a slabo zaslužimo; po vseh časopisih se bere o slabi plači in tudi mi se v tem oziru ne moremo pohvaliti.

V družvenem oziru dobro napredujemo, ker imamo v naši, ne posebno veliki naselbini tri podporna društva. Društvo sv. Barbare šteje 56, spadajoče v Forest City, Pa., je sklenilo pri svoji zadnji mesečni seji, da se priredi veselica v korist družtveni blagajni. Veselica se bo de vršila dne 15. januarja in v ljudno vabim vsa soseda društva, rojake in rojakinje, da se je polnoštevilno udeležiti blagovolijo.

Konečno pozdravljam vse čitatelje Glas Naroda, posebno pa člane postaj slov. podp. društva sv. Barbare.

Ivan Proštor.

ZAHVALA.

Podpisani se kar najiskrenejše zahvaljujem v svojem, — kakor tudi v imenu mojih otrok vsem sorodnikom in prijateljem, kteri so ob času bolezn moje nepozabljive soproge

ANE BURJA roj. STRLE,

kakor tudi na dan pogreba izkazali veliki sočutja in naklonjenosti pokojnici, meni in otrocišem v tolažbo. Posebno se zahvaljujem č. članom društva sv. Barbare št. 41 K. S. K. J. v Pittsburgu, Pa., za njih bratsko požrtvovalnost.

Verona, Pa., 4. jan. 1910.

Mihail Burja.

(10-12-2)

Zlata riba.

V lepem gozdu, ne daleč od Ljutomera, izvira bister potoček. Ob straneh ga pozdravlja gosto robdovje, in ozki jarek, kterega ovija zeleni mah, mu postilja mehko ležišče. Tih se vije čista vodica med zelenim listjem, lahno preskoči kamen, ki ji zavira pot, radovoljno krene na to ali na ono stran. Naposled priteče sredi gozda do globoke jame, podolgatega, ozkega korita, ter se izliva vanj. Nekaj korakov od tod pa priteče zopet na svetlo in mirno nadaljuje svojo pot.

Ob tem zboru potoku je prebil mali Stanko, čegar očeta hišica stoji tik gozda, dokaj veselih ur.

Semkaj je hodil z mamico na spretnod.

Večkrat je stekel tudi sam v to gozdno svetleč trgt rože, pogledovat umih ribe, ki so svigale v mrzli vodici, dočim so pevali drobni ptički krasne pesme.

Nekega lepega pomladnega dne se napoti Stanko v gozd po šmarnice.

Dobro ve, kje se skrivajo dehtečevetice. Na desni strani ob potoku, pod visokim, temnozeleno bukvu jih nabere prav mnogo ter jih povije v šopek. Nekaj časa še skaklja po gozdu in v potem hoče oditi domov.

Vendar, predno se poslovja za danes od ljubege mu kraja, steče še k oni jami, kjer je kaj rad gledal in se radoval živahnih ribe.

A kako čudno se mu zazdi danes, ko, stoječ ob vodici, ne ugleda v nji nobene njenih prebivalk.

Voda je kalna kakor le ob velikem deževju. Semintja se prikažejo melurčki na površje in zopet polagoma izginjajo. Zdajpazdaj se začuje bobotanje pod zemljo.

Kmalu nato zazveni mil ptički glas. Stanku se zazdi, da prihaja glas iz vode.

Zamisljen zre pred-se, čudeč se krasnemu petju. Še nikoli ni slišal tako čarotožnega speva. Premoti ga tako, da pozabi na šmarnice, ki jih nevedč izpusti na tla.

Glas skoraj umolkne; voda se mahoma sčisti in v tem hipu zagrni pod dekovimi nogami.

Listje na drevesih tajno zašumi, kakor bi hotelo svariti Stanka, naj se umakne, sicer ga čaka nevarnost.

Toda divni ptičkovi glasovi zvenč še vedno po dekovih ušesih, tako da ne sliši in ne čuti ničesar, kar se godi krog njega. Neprestano zre v vodo.

Zemlja se strese vnovič, listje zašumi močneje.

Pri tej priči se začene voda ob breg in velika zlata riba priplava na vrh vode. Za njo se pripodč še druge manjše ribe, navadne prebivalke te vodice.

Besne se zaganjajo vanjo, jezčč se, da jim krati posest v njihovem domovanju. Druga za drugo jo grizejo, da padajo zlate luske od nje, kakor bi kdo iztresal zlatnike.

A ko ugledajo dečka, izginejo zopet na dno.

Zlata riba ostane sama na površju. Začuden pogleduje Stanko mično živalco, ki se sveti kakor jutranja zarja. Oči se jim bleste kakor diamanti in njene srebrnobebe plavute se iskrč kakor rosa, ko jo oblije poluladansko solnce.

Milo upira ribica žarno očesse v Stanka. Videti ji je, da dha iz njene srea brezmejno gorje, ki se ji zatali v solznem pogledu.

Stanko kmalu spozna, da trbi riba velike bolečine. Zato se porodi tudi v njegovem sreu žalosten čut in v očesu mu zamiglja svetla solzica.

Takoj potem zavzvene zopet oni čarobnolepi glasovi, ki jih je slišal prej.

Deček se zamisli prav globoko in iz njegovega srea vzplamtai nova radost.

Nehote mu izginejo iz spomina oni žalostni pojavi, ki jih je občutil, opazujoč nesrečno ribo.

Ne more nmeti, kako more biti ta krasotica tako žalostna, ko je najlepša izmed tovarišče in poleg tega ima še ptičico, ki ji toli nebeško preperva.

Petje utihne. Riba dvigne glavo nad vodo in jame govortti:

"Na tem mestu, kjer stojš ti, zali deček, sem stala jaz pred sto leti. Toda ne taka, kakoršno ne vidiš tukaj, temveč kot mogočna graščakinja, znana daleč na okrog. Moje imetje je bilo tako ogromno, da bi bila imela lahko z zlatniki potlakane sobe v gradu."

"Iz tega spoznaš, da sem imela več, nego sem potrebovala, da celo preveč."

"Za dušo nisem skrbel, le telo je uživalo, česar si je želelo. Ni toraj čudno, če je bilo moje srce otroplo, če mi odprlo one zatvorske, pod ktero bi morali čeveti čuti usmiljenosti."

Hamburg-American Line.

tepati uboge zapuščene trpine, jim jemala svobodo, to edino, kar so še imeli, tako da sem jih metala v ječo. Nečesti je izdihnil tu ob gladu svojo dušo."

"Toda prekmalu so se maščevala nebesa. Trpljenje ubožev je vpilo do neba in vmes je posegla mogočna Gospodova roka."

"Na dan svetega Vida, ko sem obhajala svoj god, se napotim polpodne prav ob tem času v ta gozd, da se izprehodim. Za spremstvo vzamem s seboj slugo, opasanega z mečem. Ko prideva do tega mesta, kjer ti stojš, pride nama naproti deklica tvoje velikosti. Zakrpano kriilo in strgani rokavi — to je bila vsa njeva obleka."

"Lice ji je bilo blede in upadlo. Črne oči so se globoko skrivale pod čelom. Vse to je pričalo, da živi v veliki bedi."

"Vsa objokana poklekne pred-me, povzdigne trepetajoče ročice ter me poprosi skorjice kruha. Pove mi, da je začlo solnce že dvakrat za sinje gore, in danes, ko se nagiba že tretjič k zatonu, še ni použila ničesar."

"Doma ji leži bolna mati, ki umira od gladu." "Ne za-me", pravi ubožica dalje, "ampak za mojo ljubo mamico mi podarite majhen dar, da jih rešim smrti. Lepo vas prosim, milostna gospa, usmilite se vsaj nje, drage mamice! Jaz umrem rada, samo da dobč mamica kaj jesti. Kako radi bodo molili za vas, in tudi jaz, če bom kimalu umrla, bom prošila v nebeškem rajju za vašo srečo."

"Ko deklica izpregovori, da bode prošila za mojo srečo, zavre taka jeza v mojem sreu, da izderem slugi meč in ga zasadam bedni deklici v sree."

"Nihe ne bo prosil meni sreče", sem vpila iz vsega grla, "najmanj pa ti, neznanu, zavrženo dekle! Ali nimam vsega dovolj!?"

"V tem hipu, ko izvršim ta grozni čin, se strese zemlja pod menoj, in listje močno zašumi na drevesih, kakor bi mi hotelo groziti s strašnim maščevanjem."

"Zdajci se zasveti nekaj pred mojim očmi, in nenadoma se mi prikaže krasna bela žena."

"Gorje ti, brezsrčna gospa, ki si prečila nedolžno kri mojega deteta", zakličje prikazen in zopet izgine."

"Bil je duh deklinine matere v človeški podobi. In prav, ko sem ji umorila otroka, je izdihnila tudi ona svojo plemenito dušo, ki je odpotovala iz solzne doline v svete višave."

"Vendar jo je poslala božja moč še pred-me, da mi je zagrozila s strašnimi besedami prežalostno bodočnost."

"Ko se nato vsa prestrašena in obupana ozrem po slugi, ga ne ugledam več. Pobegnil je strahu, da sama nisem vedela, kdaj."

"Namešjo sluge se mi prikaže za hrbrtom velikanski mož v dolgi črni halji, obrobljeni z najzlatnejšimi kamenčki. Na prsih je imel zapisano z zlatimi črkami: "Povodni mož."

"V smrtnem strahu trepetajoč, mi zastane kri po žilah; zakaj slutnja mi je velela, da prihaja mož po me, da me odvede tja v nosdni dom, kjer me bo obdala njegova kruta roka z neznosnim trpljenjem."

"In res! Zgodilo se je tako."

"Na lahko se me dotakne in me izpremeni v zlato ribo. Držč me v roki, stopi k mrtvi deklici in ji zašepče nekaj na uho."

"Kakor bi trenil, se izpremeni deklica v čarobno lepega ptička, ki zleti na ta stoletja stari hrast ter zapoje ono prelepo pesem, ktero si slišal poprej. Potem sčrči, toliko sem se videla, proti nebu. Nebesa se odpro in vzemo ptičico pod svoj sveti krov."

"Voda na tem mestu ta čas hipoma naraste in stopi čez breg. Zemlja se zopet strese in listje zašumi na drevesih. V tem začene voda velik val proti povodnemu možu in v tem trenutku izgineva oba pod njo."

"Globoko pod to vodico je veliko črno jezero. Tja me položi, rekoč: "V tem jezeru se boš pokorila za svojo pregreho, kjer ne bodeš imela prilike občevati ali govortti s kakim živim bitjem."

"Tudi videla ne boš ničesar. Le na Sveto noč, ko so odprta nebesa nad tem jezerom, bodeš videla plavati pod vznožjem najvišjega prestola svete duše onih, kterih nesrečno, a pobožno življenje na zemlji se je izpremenilo v večno, rajsko veselje."

"Med zveličano nebeško množico bodeš videla veliko tistih, ki si jih trpinčila ti na zemlji. Umorjena deklica, ki je zletela kot ptiček k nebeškemu Očetu, bode plavala takrat kot krilat angel nad glavo svoje mamice."

"Vsak dan ob uri, ko si izvršila strašen čin, te bo objela nevidna, čarobna moč, ktero pošljem iz svoje steklene palače, ki stoji ob jezeru. Takrat bodeš trpela nepopisne bolečine."

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

"Če hočeš, bodeš občutila vso —"

Hamburg-American Line.



Ekspresni in redni promet z parniki na dva vijaka med

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.

Veliki komodni parniki, opremljeni z vsemi modernimi napravami, kakor tudi z brežičnim brzojavom ter podmorskimi signalnimi aparati, kar znači kombinacijo

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOSTI.

POSEBNA SKRB IN PODOVORBA ZA SLOVENCE.

Za vožnje listke in vožnji red, po vprašajte pri

Hamburg-American Line,

ali pa pri lokalnih agentih.

ko leto na ta dan, ko bo priletela še deklica v podobi ptičice v tvoje obliče in ti napolajevala še bolj z divno pesmijo kupo tvojega trpljenja."

"Dal sem ti zlato podobno. Ta te naj spominja srečnih dni, ko si se lahko valjala v zlatu po svojem gradu. Naj ti tudi ta spomin polni z gradom nekdanj otroplo sree."

"Ko mine sto let, te pošljem zopet v oni potok, kjer se prikažeš na površju prav ob tem času. Zemlja se bode tresla in listje bo zašumelo na drevesih in spomin na grozovito minulost. In ptičica bode zopet zapela."

"Če dobiš tam koga, ki te nagovori, si rešena. A gorje ti, če molči! Potem prideš zopet nazaj in trpela boš dolgih sto let še hušje bolečine."

"Po teh besedah me zapusti in mi izgine izpred oči."

"Danes, ko je prav sto let od tega, me je poslal sem, kjer sem pričakovala rešilnega trenutja..."

"A sedaj je, dragi moj deček, vse zaman... Me nagovoriš ali pa ne, sedaj sem zopet izgubljena za dolgih sto let."

"Oh, kolikokrat me bode mučila še kruta moč, ki me napada sleherni dan s taok ljutostjo, da po več ur kakor mrtva plavam vrhu jezera. Zdi se mi, da si komaj malo oddahnem, in že me zopet zgrabi, čeprav se to vrši vsak dan le nekaj časa."

Debela solza kane ribi iz oči, ko izgovori te besede. Nato zagrni pod zemljo, in listje zopet zašumi po drevesih. Stoletni hrasti so zamajali s kosatimi vrhovi, kakor bi se jim hotelo polomiti orjaške glave.

"Čuj, ljubi deček", veli riba, "to je znak, da se mi bliža iz globočine povodni mož, da me odvede nazaj v črno jezero, kjer bom trpela še sto let. In ti, o deček, pojdi zopet v materino okrilje in se spominjaj v svoji sreči moje nesreče!"

Ribica izgine pod vodo. Žalosten steče Stanko k materi in jim pove vse, kar je videl in slišal.

To in ono.

Mesec januar.

Ime tega meseca izvira še iz stare rimske dobe. Numa Pompilij, drugi rimski vladar, nazval je tako prvi mesec leta — januar; latinski januarius prihaja od Janus, znanega rimskega boga, ki so ga častili kakor boga vojne, zaščitnika vsakega začetka ter poroda. Njemu je bil radi tega posvečen prvi mesec — januar — kakor začetek novega leta.

Klub gluhozemih v Londonu.

Med mnogostevilnimi londonskimi klubi je tudi klub, ki se ga more s polno pravico nazvati idealnim klubom. Ta klub se zove "klub gluhozemih" in členi mu zamorejo biti samo gluhozemni ljudje. Toraj ni tukaj govorenja, ampak samo kretenje z rokami, ki so jih gluhozemni zamenjali z govorom. Po pravilih kluba je vsakemu članu dovoljeno, da enkrat na teden privede v klub tudi katero znano gospo, ali naravno je, da mora ta biti — gluhozema. Morda bi kdo pripomnil, da utegne biti v tem klubu zelo dolgočasno, ker se klubovi člani ne morejo razgovarjati. Ali temu ni tako. Gluhozemni ljudje so po naravi veseli, a žalostni so samo tedaj, ko se nahajajo med ljudmi, ki jih naroda ni izjednačila z njimi.

A ko so oni — da tako govorimo — med svojimi ljudmi, razizra se jim srce in povsem so zadovoljni, igrajo kako partijo na karte ali izpijejo čašico piva ali vina. V svojem klubu pozabijo na svojo nesrečo in tolažijo se z enako usodo klubšev.

SLOVENCE IN SLOVENSKA NARODNA AGENCIJA ZA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJNEVŠI SLOVENSKE DNEVNIKI

Krasni parnik "CAROLINE" odpluje dne 8. januarja ob 3. uri popoldne.

Parniki s zvezno zastavo, razen imajo po dva vijaka.

M. W. Kozminski, generalni agent za zapad, 71 Dearborn St., Chicago, Ill.

slovensko katoliško



podp. društvo **svete Barbare**

Za Zedinjene države Severne Amerike
Sedež: Forest City, Pa.
Inkorporirano dne 31. januarja 1902 v državi Pensilvaniji.

ODBORNIKI:

Predsednik: ALOJ. ZAVERL, P. O. Box 347, Forest City, Pa.
Podpredsednik: MARTIN OBREŽAN, Box 51, Mineral, Kans.
I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa.
II. tajnik: ANTON OSTIR, 1134 E. 60th Street, Cleveland, Ohio.
Blagajnik: MARTIN MUHIČ, Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNIKI:

MARTIN GERČMAN, predsednik, Weir, Kans.
KAROL ZALAR, I. nadzornik, P. O. Box 547, Forest City, Pa.
JOS BUCENELI, starejši, II. nadzornik, Forest City, Pa.
FRANK ŠUNK, III. nadzornik, 50 Mill Street Luzerne, Pa.

POROTNI IN PRIZIVNI ODBOR:

PAVEL OBREGAR, predsednik porotnega odbora, Weir, Kans.
JOS PETERNEL, I. porotnik, P. O. Box 95, Willock, Pa.
IVAN TORNIČ, II. porotnik, P. O. Box 523, Forest City, Pa.

Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: IVAN TELBAN, P. O. 7, Forest City, Pa.
Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

PRIPOROČAMO VAM

Dr. J. E. THOMPSONA

kot najboljšega in najiskušenejšega zdravnika

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:
Predsednik: FRANK MEDOS, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa.
Glavni tajnik: JURIJ L. BROZIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: MAKS KERŽIŠNIK, L. Box 383, Rock Springs, Wyoming.
Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

NADZORNICI:
ALOJZIJ VIRANT, predsednik nadzornega odbora, 1700 E. 28th St., Lorain, Ohio.
IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, P. O. Box 641, Eveleth, Minn.
MIHAEL KLOBUČAR, III. nadzornik, 115 — 7th Str., Calumet, Michigan.

POROTNI ODBOR:
IVAN KERŽIŠNIK, predsednik porotnega odbora, P. O. Box 138, Burdine, Pa.
IVAN MERHAR, III. porotnik, Box 50, Ely, Minn.

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEK, 711 North Chicago St., Solist, Ill.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

Nalivi v Bohinju. Iz Bohinjske Srednje vasi se piše: Nalivi zadnjih dni delajo silno škodo. Z gorā drve kakor velikanski slapovi strašni hudournik, vode stopajo čez bregove in preplavljajo polja in travnike. V "Koritih", divji soteski med spodnjo in zgornjo dolino, je 21. dec. izpodkopala deroga Jerka nasip ob cesti, da se je velik del ceste zrušil v prepad. Stalo bo mnogo truda in denarja, da se cesta zopet temeljito popravi. Dežuje še vedno. Suez je v dolini izgubljen.

Povodenj v Šmartnem pri Litiji napravila zopet mnogo škodo po travnikih. Deželnemu odboru v novič kličemo v spomin, da uredi prej kot mogoče potok na Bregu.

Aretovan je bil dne 22. dec. v Ljubljani kamnoseki pomočnik F. Novak iz St. Vida, katerega tukajšnje deželno sodišče je celo leto zasludelo zaradi hudodelstva javnega nastilva.

Tatinski parček. Dne 21. dec. je izgubljen trgovec Iv. Jelačič v Ljubljani z divjišča zabojček sladkorja. Kot osumljenca je policija aretovala 24-letnega bivšega, že šestkrat zaradi tatvine predkaznovanega, Jelačinovega hlapca Franciska Mustarja iz Dvora na Dolenjskem, kateri je stalno v sosednji hiši. Pri preiskavi so našli več čaja, mila, sladkorja in drugo, ki je vse izviralo od tatvine. Policija je na to aretovala še 23 letno Mustarjevo ljubico Ano Jalovčevico, rodom iz Sv. Križi pri Kostanjevici. Tudi pri tej so preiskali stanovanje ter dobili več žepnih robocev, krtač, sladkorja, kave, riža, užigalce in drugega speeerijskega blaga. Vse to je Mustar pokradel g. Jelačinu potom vtihoapljenja v skladišče. Mustarja, kakor tudi njegovo ljubico so izročili drugi dan deželnemu sodišču.

Povodenj v Idriji. Vслед večdnevne deževja je Idrija hudo narasla, dne 22. dec. je bila voda na deželni cesti Idrija-Legatce in vsled tega malone promet ustavljen. Plavaljenje eraričnega lesa pa je doprineslo svoje. Grablje so se zajezile in ker je le naprej deževalo, se je bilo v ponedeljek dopoldne bati najhujšega. Kar se je pričakovalo se je tudi zgodilo. Velikanskemu pritisku vode niso mogle več kljubovati grablje, na več koncih so se polomili kolci in voda je odnesla več tisoč metrov eraričnega lesa proti Soči in naprej v Jadransko morje. V nevarnosti so bili vsi mostovi na Spodnjem teku Idrije, na most čez Idrijo v Idriji in po deželni cesti je naneslo vse polno drva in krlev, da je bil vsak promet nemogoč. Že je bila pričela voda rušiti kameniti most in da ni ponehalo deževati, po njem bi bilo. Voda je izpodkopala kole za električno razsvetlavo, in mesto ho več dni brez razsvetljave. Cesta so vse razkopane in prebivalci imajo ogromno škodo! Vse to je posledica srednjeveške naprave — grabelj, s katerimi ustavlja gozdni erar po Idriji plavljen les v sredini mesta Idrije.

Po pasantih z bičem. Ko je dne 21. dec. zvečer peljal hlapec Jozef Vrhovec rodom iz Polhovca gradca po Prešernovi ulici v Ljubljani vprežen premogarski voz, je tolkel z bičem okoli sebe tako, da je zadel tudi nekatere pasante. Ko ga je stražnik opozoril, je hlapec postal sirov, nakaž mu je stražnik napovedal aretacijo. Pri tem je pa hlapec popustil voz ter zbežal proti Dumajški cesti, kjer ga je ustavil drag stražnik, katerega je porinil od sebe, potem pa zbežal po Šelenburgovi ulici dalje na Kongresni trg kjer je bil prijat. Vrhovec je služil pri nekem tukajšnjem špediterju in je že zaradi tatvine in goljufije predkaznovan. Izročili so ga sodišču.

Premeteno sleparico z margarinom. Tržno nadzorstvo v Ljubljani je zasedlo Marijo Kušarjevo iz Dola pri Medvodah, da je prodajala po Ljubljani že del časa margarini za pristno surovo maslo. Zadnji teden ga je pripeljala v Ljubljano 300 kg. Trgovci so se kar trgali za njeno "kmetško" surovo maslo.

Jelen v ljubljanski okolici. Iz Vizmarjev se poročajo: Dne 22. dec. je napravil gramoz v takozvanem Vizmarjem Dovju Janez Trampuž z delavci. Zemlja je bila zmrzla in naenkrat začnejo v bližini topot kot konjskih kopit. Ko se ozro, so zagledali skoro tik sebe velikega lepega jelena ki je tekal v smeri od Jezice proti Mednu. Imel je kak meter dolge rogove, in z ozirom na velikost je tehtal kakih 200 kg. Videli so ga tudi potniki osonnega vlaka, ki so mu skozi odprta okna mahali z rokami. Pritekel je do železniške tira, obstal in ko je vlak odšel je skočil čez progo ter odhitel v staneški hrib. Videlo ga je več ljudi, kako je dirjal čez travnike. Prehoda ni iskal nikjer, temveč je skakal čez visoko grmovje. Pritekel je gotovo od daleč.

PRIMORSKE NOVICE.
Oče in hči zaprta. Nedavno so aretirali v Trstu 45letnega Antona Piršana iz St. Doniele v Furlaniji in njegovo 19letno hčerko Elviro. Piršan je že dalj časa ločen od svoje žene in obdolžen groznega zločina, namreč da je živel v intimnim razmerju s svojo lastno hčerko, kar ni ostalo brez posledice. Elvira je namreč rodila pred šestimi meseci otroka, ki je posledica grešnega življenja med očetom in hčerjo. Hči Elvira je svoje krivdo že priznala, oče pa vso stvar še vedno taji.

Trgovci — tihotapci. Radi znanega tihotapstva čez mejo so aretirali v Gradiscu ob Soči trgovca Julija Velmetti ter ga pripeljali v goriske zapore. Zaprli so v Krmini trgovca Valentina Banello ter krčmarja Val. Paškolet in Ivana Kocjančič. Baje izpustijo iz zaporov Suzano in brata Pess iz Krmina proti zadostni kavčiji. Glavni "kontrabant" je znan Peter Pian iz Dolenjega. Imel je v sredi razdeljen s trdnim dnom. V enem delu je imel neko tekočino, v drugem pa so bili dobro skriti likerji. Imel je obširen delokrog. Preiskava spravi še marsikaj na dan. Ko bo kaznovan in v Avstriji, ga izročijo Italiji, kjer so kazni za "kontrabant" mnogo hujše.

Deževje je napravilo precej škodo v Trstu. V ulici del Bosco je podrlo hudournje več zidov, v resni nevarnosti je bila rodbina Furlan, stariša in en otrok, ki so jih rešili ognjegasci. Voda iz kanala državne železniške proge pri Gvardieli je pretela razrušila neko kmečko hišo, bizu Roella in je zemlja posula progo, da so morali potniki izstopiti. Pri meljah se je podrl neki griček. — Soča je silna, narasla in trg Sagrado je v veliki nevarnosti.

Velike povodnji. Iz Celja poročajo: Savinja je zaradi deževja in južnega vremenca narasla malone za štiri

CARNEGIE TRUST COMPANY.
115 Broadway, New York.
Glavnica in prebitek \$2.500.000,00
Depozitarna za državo in za mesto New York.
URADNIKI:
J. B. REICHMANN, President.
JAMES ROSS CURRAN, Vice-President. ROBERT L. SMITH, Vice-President.
STANLEY C. DICKINSON, Treasurer. ROBERT B. MOORHEAD, Secretary. JOHN J. DICKINSON, JR., Ass't. Treas., ALBERT E. CHANDLER, Ass't. Sec'y., LAWRENCE A. RAMAGE, Trust Officer. CHARLES E. HANNETT, Ass't., T. L. WESTER G. BALL, Auditor, CHAS. M. SCHEM, Ass't. Auditor, PHILIP J. RUSV, JR., Cashier.
Določena depozitarna za New York Cotton Exchange, New York Produce Exchange in New York Coffee Exchange.
Zastopnik državne blagajne za državo Tennessee.
Carnegie varnostne shrambe pod bazilikalni prostor.

metre. Vsa celjska okolica je pod vodo. Mestni park je poplavljen, ravno tako Rakuševa, Lutrova in Janez Gabrielova cesta, pod vodo je tudi slavnostni travnik. V plinarni morajo delati ognjegasci, da ne vdere voda v peč. Sole so slabo obiskane. Voda še narasča. — Tudi drugod po Spodnjem Štajerskem je velika povodenj.

RAZNOTEROSTI.
S sekiro ga je ubil. Češki kmet Curich je obiskal v Omišu v Dalmaciji svojega sina, ki je pri nekem podjetju delal. Sin je očetu predal vse svoje priblranke — malo svoto — in ta se je potem z voznikom Seremeta odpeljal. Med potom je Curich povedoval Seremeta o denarju: oha sta zavila v gostilno, kjer se je Čeh napil težkega dalmatinskega vina, da je bil popolnoma pijan. Ko sta se potem odpeljala, je Dalmatince ubil Čeh in ga vrzel v Celinjo, Zlačince je že pod kijučemo.

BALKANSKE NOVICE.
Kakšen vtisk je napravil Dunaj na srbske svedoke? V belgradskem "Novem Vremenu" čitamo intervju, ki ga je imel sotrudnik tega lista z bivšim ministrom Ljubomiro D. Davidovićem, ki se je vrnil iz Dumaja, kjer je bil zaslišan kot prič v Friedjungovem procesu. Davidović, ki je sedaj podpredsednik srbske skupščine, se je izrazil o svojih vtiskih na Dunaju med drugim tako-le:
"Vtiski, ki smo jih prinesli z Dumaja, so zelo prijetni, prvič ker smo se prepričali, da smo storili svojo dolžnost, drugič pa, ker smo videli, da je sam naš pojav pred sodiščem dal novih moči hrabrim možem v hrvaško-srbski koaliciji. Ti so nas sprejeli z izrazom zahvalnosti, dočim bi morali mi izrekatih zahvalo tem plemenitim boriteljem, ako uvažujemo težko njihove borbe in ako vidimo, s kakšnim dostojanstvom in samozatajevanjem se bore zoper spletke in intrige, ki so naperjene proti njihovi domovini."
Nas je že osebno spoznanje s temi možni bogato odškodovalo za trudapolno vožnjo in za vse žrtve, zakaj po sestanku s člani hrvaško-srbske koalicije smo se vračali domov ohrabreni in v sren s trdno vero v moč našega plemena in v njegovo boljše bodočnost. S svojim bivanjem na Dunaju smo vobče zadovoljni. Vedeli smo, da ne gremo med prijatelje, a sli smo tja, da izpovemo resnico in da zahtevamo pravico. In na čast dunajskemu občinstvu bode povedano, da so nas sprejeli uljudno kot parlamentare, korektno in s primerno neke naivne radovednosti, ki Dunajčanom tako dobro pristojna in jim daje izraz dobrodružnosti in brezbriznosti."

MAJDOTURKI IN BOLGARI. Solun, 23. decembra. Sandaski, vodja močne bolgarske frakcije v Makedoniji, je življal dosedaj velik ugled v mladoturških krogih. S pomočjo teh je bil tudi izvoljen za poslanca v parlament. V zadnjem času pa je nastala med Sandaskim in Majdoturki velika napetost in vlada je ukazala, da se naj odšel s Sandasko pristasi postopa prav tako strogo, kakor z vseni drugimi narodnostnimi strankami.

Turški dijaki v Bolgarski in Srbiji. Carigrad, 23. decembra. Turški dijaki tukajšnjih visokih šol so sklepnili, da privedijo poleti izlet na Bolgarsko in v Srbijo. V to svrlo so izvolili poseben odbor, ki ima nalogo izvršiti vse potrebne predpriprave.

Nemškutarenje v Bosni. Sarajevo, 21. decembra. V trgovski zbornici so Srbi predlagali, naj se določi za edini uradni in poslovni jezik trgovske zbornice srbohrvaščina. Nemci so se temu predlogu uprli. Pri gla-

NAZNA NIL O.
Slovensko podporno društvo sv. Cirila in Metoda št. 16 J. S. K. J. v Johnstownu, Pa., ima svoje redne seje vsako tretjo nedeljo v mesecu na 725 Bradley Alley. Društvenikom se naznanja, da bi se istih v polnem številu udeleževali ter redno donasali svoje mesečne prispevke. Oni člani pa, ki so izven Johnstowna, naj pošiljajo prispevke na prvega tajnika.

NAZNA NIL O.
Pred par dnevi smo sprejeli iz Chicago, Ill. Money Order za \$150, ki je podpisan po Jernej Novaku — brez vsakega daljšega pisma. Ker toraj ne vemo, za kaj je ta denar namenjen, prosimo, naj nam zgoraj omenjene to naznani in svoj naslov pošljete.

Upravništvo "Glasa Naroda",
82 Cortlandt St., New York.

NAZNA NIL O.
Slovanom v okolici Denver, Colo., in skozni Denver potujočim naznanjaja, da sva odprla

SALOON
pod imenom "Triglāv".
kjer točiva Tivoli pivo, imava dobro, prav starokranjsko kulajno in tudi postelje za prenočiti. Saloon je prav blizu kolodvoru Union Depot na vogalu 17. in Blake ul. Vsakdo naju prav lahko dobi, ker imava tudi slovenski napis pred saloomom. Rojakom se najtopleje priporočava in vsakemu zagotoviva najboljšo postrežbo.

Frank Schein & John Glavač,
1719 Blake St., Denver, Colo.
(3x t 10-1-10-2)

Velika zaloga vina in žganja.

Marija Grill

Prodaja breč vina po70c. gallon
črno vino po50c. "

Drožnik 4 galone za\$11.00
Brinjevec 12 steklenic za\$12.00
ali 4 gal. (sodček) za\$16.00

Za obilno naročbo se priporoča

MARIJA GRILL,
5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, O.

Zdravju
najprimernejša pijača je

LEISY PIVO

ktoro je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmelja. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.

Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podobnosti zveste pri Gco. Travaljarju 602 St. Clair Ave. N. E. kteri Vam drage volje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY
CLEVELAND, O.

50.000 knjžic ZASTONJ MOŽEM.

Vsaka knjžica je vredna \$10.00 bolnemu človeku.

Ako trpite na katerikoli tajni moški bolezni, želimo, da takoj pišete po to čudežno knjžico. V lahko razumljivem jeziku vam ta knjžica pove, kako se na domu temeljito zdravi vsak človek znati. Zaposmito si, ta knjžica se dobi popolnoma brezplačno ali kotobol, organske bolezni, želodec, jetra in bolezni na obistih in v mehurju. Vsem tistim, kteri so se že nasitili in naveličali večnega plačevanja brez vsakega uspeha, je ta brezplačna knjžica vredna stotine dolarjev. Ona vam tudi pove, zakaj da trpite in kako lahko pridete do trdnega zdravlja. Tisoc mož je zadobiljo periktno zdravlje, telesno moč in poživljenje potom te dragocene knjžice, ki je zaloga znanosti in vsebuje stvari, ktore bi moral vsak človek znati. Zaposmito si, ta knjžica se dobi popolnoma zastonj. Mi plačamo tudi poštnino. Izpolnite odrezek spodaj in pošlite nam ga še danes, na kar vam mi pošljemo našo knjžico v vašem materinem jeziku popolnoma zastonj.

POŠLJITE NAM TA ODREZEK ŠE DANES.

Dr. JOS. LISTER & CO., Ans. 702 Northwestern Bldg., 22 Fifth Ave., Chicago, Ill.
Gospodje: Zanima me ponudba, s katero nudite Vašo knjžico brezplačno, in prosim, da mi jo pošljete takoj.

Ime

Pošta

Sreča! Sreča!

PRICNITE NOVO LETO Z NALOŽITVIJO DENARJA, KAR VAS OSREČI IN OBOGATI!

Prodajamo delnice rudnika, ki se nahaja v Blezardu, blizu Sudburyja Ontario, Canada. Proračunano je, da se v tem rudniku pridobi vsako leto lahko za \$4,000,000.00 rude.

Najvarnejša in najhitrejša koristi nosceca naložitev denarja v letu 1910.

Delnice \$2.50 komad.

VREDNOST SE BODE V KRATKEM POČETVORILA
Potem se bode tudi vrednost naloženega Vašega denarja v toliko pomnožila.

Glasom izjave rudniških zvedencev v Združenjih državah glede tega rudnika, se mora v njem pridobiti za

ŠESTDESET MILIJONOV RUDE.
VAŠE DELNICE BODO POTEM VREDNE NA TISOČE DOLARJEV. VI BODETE OBOGATELI.

Ta ponudba bode veljavna le par dni. Izpolnite vsled tega takoj in izrežite zdolajšujo prošnjo, v katero napisite Vaše ime in naslov ter število delnic, ktore hočete kupiti, ter pošljite vse to nam. Manj kot štiri delnice ne prodaajo.

4000 ton ru le je pripravljene za razposlanje in v par dnevih se vrednost Vaših delnic pomnoži. Vsaki dan pomenja za rudnik dan nadaljnjo pridobitve in trajna pomnožitev pridobitve pomenja večjo vrednost delnic.

NE ODLASAJTE. — Velika bogastva ameriških milijonarjev so nastala, ker so kupili delnice tedaj, ko so bile po ceni.

Zemljiška last je jamčena po vladi dežele Ontario.

Izpolnite sledeči kupon:

Zelim delnic vaše družbe, vsled česar prilagam nakaznico ali money order za \$ v polnem znesku.

Ime

Naslov

Mesto država

NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA.

NA PRODAJ

Dobro črno in belo vino muškatele od leta 1909 po 30 centov gal. reesling 35c. gal. Vino od leta 1908 črno in muškatele po 40c gal., reesling 45c gal. in staro belo vino po 50c gal. Sladki mošt 24 steklenic \$5.—, drožnik po \$2.50 gal.

Vino pošiljamo po 28 in 50 gal. in posoda dam zastonj.

S poltovanjem

STEPHEN JAKSE, JOHN WENZEL, JAKOB VAHCIC,
Contra Costa Co., Crockett, California 1017 E. 62nd Str., Cleveland O P. O. Box 69, CLEVELAND, O

Avstro - Amerikanska črta
[preje bratje Cosulich]
Najpripravnješa in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

Novi parnik na dva vijaka "MARTHA WASHINGTON".

Regulerna vožnja med New Yorkom, Trstom in Reko.
Cene vožnih listov iz New Yorka za III. razred so do:

TRSTA	38.00
LJUBLJANA	38.60
REKE	38.00
ZAGREBA	39.25
KARLOVCA	39.25

II. RAZRED do

TRSTA ali REKE \$50.00, 55.00, 60.00

PHELPS BROS. & CO., Gen. Agents, 2 Washington St., New York

